3. cviceni
http://www.karlin.mff.cuni.cz/~kuncova/, kunckbam@natur.cuni.cz

Piiklady
1. Pomoci Taylorova rozvoje urcete nasledujici limity.
sinx —x Inz
I .
(a) wl—l% x3 (d) ignl r—1
2z : 3
e sinx —x + 2z
b) lim — i — T
() om0 cos T — 1 () :}:li% x2
(¢) lim ln(cozs x) (£) Tim cos sin(x;n(l +z))
z—0 x z—0 X
xg) lim 23/2 (\/x—i— 1+vVr—1 —2\/5)
T—+00

xh) lim Va6 4+ 25 — /26 — 25
T—+00

xi)  lim [(wS—x2+g>el/x— xﬁ—l—l}

r—r-+00

1 2245z 2 -3zt
*j) lim [x —2%In <1 + >} (m) lim c —c
T—+00 x z—0 (cosx — 1)(cosh = — 1)

. VI+tgz—+1+sinz sinh (tg ) — x
(k) ey a3 (n) :1«12% a3
0 1 cos(ze®) — cos(ze™ x)

im

z—0 x3
_ b i
(o) Najdéte a,b € R tak, aby lim z-(at ZOS z)sinz =0
z—0 X
1 -1
(p) Najdéte takové n € N, aby limita byla kone¢nd a ruzna od nuly. lirrb %
T—> T

(q) Najdete takové n € N, aby limita byla kone¢nd a ruznd od nuly.
y In?(1 4 sinz) — In?(1 + arcsin )
im

z—0 xn
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Zkouskové priklady

Zdroj: http://www.karlin.mff.cuni.cz/ rokyta/vyuka/0809/1s/ma/index.html

xT

2. (a) Naleznéte Tayloruv polynom funkce f(z) = e *sinz — sin(z:exrz) radu 5 v

bodé x = 0 a spoctéte

lim f@)

a—0 In(1 + 23) — sin(z? sin x)

(b) Naleznéte Tayloruv polynom funkce f(z) = cos(sinz) — 1 — sin(cosz — 1)
radu 5 v bodé x = 0 a spoctéte

lim /(@)
9 1n(1 + x) cos ( %x) —y/cos(2z) —x + cosz

1
(¢) Naleznéte Tayloruv polynom funkce f(z) = arctan (sinz) — sin <:c - 3x2>
fadu 5 v bodé x = 0 a spoctéte

lim f(2)

2—0 (arcsin x)(cosx) — arctan z

(d) Naleznéte Tayloruv polynom funkce

1 1
f(x) = (1 + arcsin (22))%/3 — Vel — 3 sin <2a:2> fadu 5 v bodé x = 0 a

spoctéte

f(z)

ey (sinz)(sin 2x) — (arcsin z)(arcsin 2z)

(e) Naleznéte Tayloruv polynom funkce
f(x) = sin(v/1+ 22 — 1) — (1 4 42)"* + cos(z*) — 22 F4du 4 v bodé z =0 a

spoctéte
x
lim flz)
z—0 arcsin (arctan z) — sinz + z3
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